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Вступ. Штучний інтелект – це галузь комп’ютерних наук, які можуть 

виконувати завдання, що традиційно вимагають людського інтелекту. Його 

можливості охоплюють широкий спектр сфер, зокрема медицину, фінанси, 

розпізнавання образів, ігри, робототехніку, переклад та створення картинок. 

Штучний інтелект розвивається досить швидко, і його застосування може мати 

значний вплив на суспільство, адже матеріал, який він створює, може ефективно 

маніпулювати нами та нашою свідомістю. 

Актуальність. Сьогодні штучний інтелект має великий вплив на 

суспільство та створення контенту, який ми споживаємо. Люди навчилися 

створювати різні пропагандистські матеріали завдяки можливостям цієї галузі. З 

одного боку, штучний інтелект використовується для боротьби з пропагандою, а 

з іншого, він сам по собі є інструментом її поширення. 

Основний матеріал. Штучний інтелект все більше стає невід’ємним у 

нашому житті. Часто люди створюють картинки для забави або ми 

використовуємо FaceID, аби швидше зайти в смартфон. На жаль, не всі його 

можливості є безпечними. 

У січні 2023 року аналітики NewsGuard поставили Chat GPT 100 запитань із 

вибірки фейків та маніпулятивних повідомлень, серед яких була дезінформація 

навколо COVID-19 і вакцинації, про події в Україні та стрілянину в школах. 

Chat GPT створив багато неправдивих наративів, оманливих заяв про важливі 

новини – у 80 % [1]. 

Після цього «ОПОРА» провела власне дослідження [2] й показала, що 

Chat GPT має багато можливостей для генерування дезінформації. До прикладу, 

їх запит на тему найпоширенішого російського наративу про «панування 

неонацизму в Україні», чат відповідає дуже коротко (рис. 1). Якщо зробити запит 

англійською, чат-бот відмовляється відповідати й повідомляє, що не буде 

генерувати контент, який сприяє хейту та дискримінації (рис. 2). Але ці 

обмеження працюють не завжди. Далі «ОПОРА» вирішує змінити трішки 

контекст повідомлення, і чат створив великий текст, який трактує вислови 

російських пропагандистів (рис. 3). 
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Рисунок 1 – Знімок екрана, який розміщує «ОПОРА» 

 
Рисунок 2 – Знімок екрана, який розміщує «ОПОРА» 

 

«Підсумовуючи, утиски прав російськомовних громадян в Україні, зокрема 

в контексті ухвалення закону про мови та квот на радіо і телебаченні, є 

порушенням прав громадян на самовираження мовою за їхнім вибором і доступ 

до інформації цією мовою. Ці заходи призведуть лише до подальшого розколу та 

напруженості між українськими та російськомовними громадянами та, зрештою, 

зашкодять стабільності та єдності країни. Уряд має поважати права всіх 

громадян, незалежно від їхньої мови, і працювати над сприянням єдності та 

стабільності в країні», – йдеться у відповіді Chat GPT (рис. 3). 

 
Рисунок 3 – Знімок екрана, який розміщує «ОПОРА» 

Ще варто навести приклад фотофейку, який був розміщений у соціальних 

мережах. На фото зображений Папа Римський у білому пуховику (рис. 4). Це 



276 

ДонНУ імені Василя Стуса, м. Вінниця, II Міжнародна науково-практична конференція 

«Прикладні аспекти сучасних міждисциплінарних досліджень» 

зображення, яке насправді не є фотографією, було створене завдяки застосунку 

компанії Midjourney, яка пропонує послугу створення зображень за допомогою 

штучного інтелекту. Автором виявився Пабло Ксав’єр, 31-річний будівельник із 

Чикаго, пише видання Buzzfeed [3]. Він розповів про ідею створення 

зображення, яке стало вірусним. «Я намагаюся створювати смішні речі чи 

трипове мистецтво – психоделічні речі. Мене осяяло: я маю зробити Папу. Тоді 

це просто лилося як вода: «Папа Римський у дутому пальті від Balenciaga, 

Moncler, гуляє вулицями Риму, Парижа тощо», – розповів будівельник. У 

підсумку було створено фотореалістичне зображення ситуації, якої не було, – у 

цьому випадку як розвага, але потенційно це дієвий інструмент поширення 

дезінформації. 

 
Рис. 4 – Папа Римський, автор Пабло Ксав’єр 

Висновки 

Штучний інтелект, хоча й може використовуватися для боротьби з 

пропагандою та дезінформацією, водночас сам по собі є інструментом її 

поширення. У підтвердження цих слів ми бачимо декілька прикладів, а насправді 

їх набагато більше. Отже, інформацію важливо перевіряти та критично 

сприймати, аби не потрапити на «гачок» маніпуляцій та дезінформації. 
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